

Islamic studies

mcqs.

- ① Hazrat Yaqoob A.S.
- ② To sit
- ③ 5
- ④ Al-Sirah al-Nabawiyah
- ⑤ Abu Sufyan
- ⑥ Hazrat Abu Bakkar Siddique R.A
- ⑦ Salat
- ⑧ Safi-ur-Rehman Muharik Puri
- ⑨ Ibnabi
- ⑩ Molana Fazal-ur-Rehman
- ⑪ STI AD
- ⑫ Saswa
- ⑬ Hazrat Hafsa bint-e-Umar R.A
- ⑭ Abu Hanifah and Imam Shafi
- ⑮ Al-Abiya
- ⑯ Al-Iman
- ⑰ Jordan
- ⑱ Muhammad bin Ismael.
- ⑲ lying
- ⑳ one fifth.

①

عقیدہ توحید میں بیان کریں۔ انسانی زندگی میں اس کی اہمیت پر بحث کریں۔

تعارف

اسلام کا مفہوم

اسلام میں عقیدہ توحید کا مفہوم اس وقت تک نہیں سمجھا جاتا جب تک کہ انسان اپنے دل و جان کے ساتھ ساتھ اپنے نفس و جوارح میں داخل ہو جائے۔ اس سلسلے میں سب سے پہلی چیز یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ واحد و لا شریک ہے۔ وہ ہی تمام جانوں کا رب ہے اور اسے اور زندگی اور موت ہی اسی کے ہاتھ میں ہے۔ عقیدہ توحید کے انسانی زندگی پر بہت گہرے اثرات مرتب ہوتے ہیں۔ انسان کو معلوم ہونا چاہیے کہ کھڑے ہو کر کھڑے ہو کر کھڑے ہو کر اس پر راز رکھ بیٹھا ہے۔ وہ تمام خالق و مہلک ہے۔ اس طرح انسان اچھے اعمال کرتا ہے اور جو عبادت کرتے ہیں ان سے ان کا دل بڑھتا ہے۔ ان کو باخوبی سمجھانا ہے۔

عقیدہ توحید کا معنی و مفہوم

عقیدہ توحید سے مراد اللہ ماننا اور کلمہ شہادہ میں یہ قہری زبان کا تقاضا ہے۔ اس سے مراد ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ذات کو ایک ماننا کہ وہ واحد ذات ہے جو تمام خالق و مہلک ہے اس کے سوا کوئی شریک نہیں ہے۔ جس کے قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں: اس کے معنی تم پر ہے۔

"اے نبیؐ! وہاں جسے اللہ تعالیٰ واحد و شریک ہے وہ ہے نیاز ہے۔ نہ تو اس نے کسی کو بند کیا ہے اور نہ وہ کسی سے پیدا ہوا ہے۔ اور اس کا کوئی ہمسر نہیں"

اس آیت مبارکہ سے ہمیں معلوم ہوتا ہے۔ ذمہ ہر انسان میں ایک ہی ذات ہے۔ جو تمام نظام کو چلا رہی ہے۔ اس کے حکم کے بغیر دنیا میں کوئی بھی چیز حرکت نہیں کر سکتی۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں فرمایا ہے اس کا مفہوم یہ ہے۔ "اور میری ہی عبادت کرو اور مجھ سے ہی مدد مانگو"

حدیث نبویؐ میں عقیدہ توحید کی اہمیت اللہ تعالیٰ نے یہ قوم کے لیے فرمائی کہ ان کے لیے سلسلہ نبی اکرمؐ پر کفر ختم ہوا جس کو ہم عقیدہ رسالت کہتے ہیں یعنی رسول پر ایمان لانا۔ ان کو بھی تسلیم کرنا شامل ہے۔ آیت نے تمام انسانوں کو اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق رہنا اور ان کو اسلامی تعلیمات سے آراستہ کرنا۔ جس کے قرآن پاک میں ارشاد ہوتا ہے۔

"تم نے نبی اکرمؐ کو تمام جانوں کے لیے رحمت بنا کر بھیجا ہے"

انہی طرح نبی اکرمؐ نے عقیدہ توحید کی امت کو فہم میں اجاگر کیا اور ان کو دین الہی سے متواضع کر دیا۔ خطبہ حجتہ الوداع کے موقع پر آیت نے فرمایا ہے کہ میں نے اللہ تعالیٰ کے حکم کو سچا کر دیا ہے اور لوگوں کو اس کے احکامات سے پہلے پہل سے

انسانی زندگی میں عقیدہ توحید کی اہمیت

عقیدہ توحید کہ انسانی زندگی پر بہت بڑے اثرات مرتب ہوتے ہیں۔ جہاں یہ اسلام نے دوسرے ادیان کے امت کی اور گرتے ہیں۔ اس طرح عقیدہ توحید سے کئی نیچے بہت سبق حاصل ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی ذات واحد و لا شریک

اللہ کی ذات ہے جو زمین و آسمان کا تھکا کر کو
 صورتوں سے لہراؤ نام دیتے رہی ہے۔ وہ ذات واحد
 ہے۔ اس کے ساتھ کوئی شریک نہیں ہے۔ اس لیے اسلام
 نے سے سے پہلے عقیدہ توحید پر نمودار ہے کہ جب
 تک انسان اللہ تعالیٰ کو واحد نہیں مانتا اور اس کے
 کے سوا کسی دوسرے کی عبادت نہیں کرتا وہ دائرہ
 اسلام میں داخل نہیں ہو سکتا۔

اللہ تعالیٰ کے احکامات کی پاسداری

مسلمانوں پر اللہ تعالیٰ نے کچھ احکامات فرض
 کیے ہیں۔ جن کو ہی لانا ضروری ہے۔ جسے کہ
 یا حج کی عبادت نماز اور دوسرے اسلام کے ارکان
 کی پاسداری ضروری ہے۔ اگر انسان عقیدہ توحید پر
 ایمان لاتا ہے کہ وہ ان احکامات کو دل و جان سے
 ساتھ کمال کھی رہے گا اور جو حق و باطل میں اللہ
 تعالیٰ نے کھینے قائم دیا ہے ان میں سے کسی کو الٹی آخرت
 کو پہنچنا پڑے گا۔

رسالت مابہ پر ایمان

جس طرح اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل کرنا ضروری
 ہے۔ اس طرح رسول پر بھی ایمان لاننا ضروری
 ہے۔ لہذا ہی ہے۔ اس لیے کہ آیت اللہ تعالیٰ
 کے آخری اور رسول میں ان کے آنے کے بعد
 نبوت و مسلم ٹخنہ بیوقوف ہے۔ وہ قیامت

وہ قیامت تک کے لیے رسولوں میں آنتہ ہے ہمیں
 زندگی گزارنے کے اصول بتائیے۔ قرآن پاک کی
 تعلیمات سے آراستہ کیا، اللہ نے اللہ تعالیٰ کے حکم
 کے مطابق وہ کام کرنے سے روک دیا ہے۔ مثال کے طور پر
 اس لیے رسالت صاف ہے ایمان لانے والی ہر عورت

جس نے اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں اللہ
 فرمایا، جس سے صاف ہے۔
 "جو شخص جو سے جنت کرتا ہے اس کو
 حائے کر وہ آگے تک ہی چلے گا۔ ساتھ قبول
 کرتے ہیں اس سے عین کروں گا اور اس کے
 گتہ بخش دینے گا"

فنی کی طرف راغب ہونا براہی سے بیان

جو انسان اللہ تعالیٰ کے احکامات کے مطابق زندگی
 گزارتا ہے تو وہ اس کے حکم کی پاسداری کرتا
 ہے۔ جو کاموں کا کرنے کا حکم دیا ہے وہ ان کو
 خوشی خوشی کرتا ہے اور بڑے کاموں سے ہی تاکہ
 اس طرح وہ اللہ تعالیٰ کے قریب پہنچتا ہے اور
 اس کے قرب و حصول کر لیتا ہے۔

دوسری طرف بھوٹے دھوئے ہاری اور وہیب سے
 دور رہتا ہے۔ وہ نہ اس کے عمل سے دور رہتا ہے جس
 سے کہ کرنے سے وہ اللہ تعالیٰ کی رضا سے دور ہوجاتا ہے۔ اس
 طرح عقیدہ تو حیدرے انسانی زندگی پر ایسے اثرات
 مرتب ہوتے ہیں۔

خلاصہ =

عقیدہ تو حیدرے سے انسانی زندگی پر بہت گہرے اثرات
 مرتب ہوتے ہیں، اللہ تعالیٰ کی رضا نصیب ہوتی ہے۔
 انسان بڑے کاموں سے دور رہتا ہے اور اپنے رب
 کے ساتھ اس مضمون تعلق جوڑ لیتا ہے۔ جس سے
 قرآن پاک میں ارشاد ہوتا ہے اس کا مفہوم ہے۔

اللہ تعالیٰ ہی رسی کو مینوٹی سے تقا میرے
دکھو اور فرقوں میں نہ بیٹو

سوال نمبر (5)

اسلام عورت کو بطور انسان.....؟

تعارف

اسلام سے قبل یہ عورت کو عزت کی نگاہ سے نہیں دیکھا جاتا تھا۔ اس کو بھلا سترنے سے روکنا ہی سمجھا جاتا تھا۔ اسلام کی آمد عورت کے لیے کو نشیوں کا مقام دیا گیا۔ اس نے عورت کو معاشرے کا ایک فرد قرار دیا بلکہ اس کو معاشری حقوق بھی فراہم کیے۔ اس کی عزت کی بنیاد اس کی آزادی پر رکھی گئی۔ وہ درجہ عطا کیا کہ ماں کے حقوق کے نیچے نہ آسکے۔ بلکہ اس پر ضروری امور ضرورت اس کو مکمل کیے کہ عورت کو وی عزت دی جائے اور وہ بھی وقتاً در وقتاً جو اسلام نے اس کے لیے صرف کیا ہے۔

عورت کی ذہنی اسلام سے قبل

اسلام سے آنے سے پہلے عورت کو مرد کے مقابلے میں اچھا نہیں سمجھا جاتا تھا۔ کچھ روایات میں آتی ہے کہ ان کو زندہ گاڑ دیا جاتا تھا۔ صرف ترڑنے کو اہمیت دی جاتی تھی کہ وہ وارث ہے اور اس کی درجہ بھی دیا دیا ہے۔ عورت کے لیے کوئی حقوق نہیں تھے اس کو شہاد میں بھی حصہ نہیں دیا جاتا تھا اور لاوارث چھوڑ دیا جاتا تھا۔ اس طرح ان کی عزت اور عظمت کی پرواہ نہیں تھی۔

اسلام کی آغاز اور عورت کی اہمیت

اسلام کی آمد عورت کے لیے کو نشیوں کا مقام دیا گیا۔ اس نے عورت کو معاشرے کا ایک فرد قرار دیا بلکہ اس کو معاشری حقوق بھی فراہم کیے۔ اس کی عزت کی بنیاد اس کی آزادی پر رکھی گئی۔ وہ درجہ عطا کیا کہ ماں کے حقوق کے نیچے نہ آسکے۔ بلکہ اس پر ضروری امور ضرورت اس کو مکمل کیے کہ عورت کو وی عزت دی جائے اور وہ بھی وقتاً در وقتاً جو اسلام نے اس کے لیے صرف کیا ہے۔

قرآنی آیات میں ارشاد ہوتا ہے جسوں کا مفہوم یہ ہے۔

اور عورتوں کے معاملے میں انصاف

رکھو

عورت بچت انسان اہمیت

عورت کی عزت اور عظمت کا اندازہ ہمیں اس بات سے لگانا چاہیے کہ آٹھ سے عورتوں کی اور عورتوں کو جنگ کے دوران بھی قتل کرنے سے منع فرمایا ہے۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ نے عورت کو اس قدر عزت دی کہ جنت کا اس کو پورا حصہ کی زینت بنا دیا۔ عورت پر جسے ماں و بیوی لکھی ہیں۔ یہ ذات و ایک دینا مقام اور مرتبہ ہے۔

عورتوں کے حقوق اسلام کی روشنی میں۔

اسلام نے عورت کو بے سببہ حقوق سے نوازا ہے۔ جن میں سے کچھ حق عظیم مندرجہ ذیل ہیں۔

علم تعلیم کا حق

جس طرح مرد کو علم حاصل کرنے کا نام واری ہے اس طرح عورت کے لیے بھی ضروری ہے۔ حدیث میں ہے۔

"علم حاصل کرنے کا نام مرد اور عورت دونوں پر فرض ہے"

جہاں پر لڑکے سمجھتے ہیں کہ عورت کو تو قلم دینے کا کیا
 فائدہ اس نے دوسرے لڑکا بنا لیا۔ اس کے لئے بھی
 اس عورت کو اس وقت تک سے قلم دینا اور لڑکا بنانا
 ہے۔ اس لیے اسلام نے عورت کو بھی تو قلم حاصل کرنے
 کا حق دیا ہے۔

واردت میں حق

اسلام کہہ قتل واردت میں صرف لڑکے کو قلم دیا
 بنا لیا جاتا تھا۔ اس طرح عورت کو واردت کے قلم
 سے محروم کر دیا جاتا تھا۔ قرآن پاک اور اسلام نے
 اس مسئلے کو حل کیا۔

ارشاد دینی ہے: *حسب ما عینو منہ*۔

"دشت دار اور والدین کے ترے میں جو ہے وہ
 لڑکے میں۔ دشت دار اور والدین کے ترے میں جو ہے وہ
 لڑکی کا ہے۔"

دوسری طرف اسلام نے ایک حصہ عورتوں کے لیے مقرر کر
 دیا ہے۔ یعنی لڑکوں کا حصہ اور لڑکیوں کے
 برابر ہے۔ اس طرح اسلام نے عورت کو واردت
 میں بھی شامل کیا۔

شادی کا حق

شادی کا حق سے مراد یہ کہ عورت کو شادی کرنے
 سے پہلے مستیو وہ بنا جائے۔ اس سے اس کی رضا مندی
 لی جائے۔ اس کے بعد فیصلہ کیا جائے۔ دوسری طرف
 اسلام نے صبر کی رقم مقرر کی ہے جو نکاح کے فوراً
 بعد ادا کرنی ہے۔ یہ عورت کا حق ہے۔ جو لازم
 و مفروض ہے۔ اس سے ایک سوال ملتا ہے
 ہے کہ جب حضرت علی رضی اللہ عنہما حضرت
 فاطمہ رضی اللہ عنہا نے آیت نے اس وقت بھی ان سے رضامندی
 لی تھی تو پھر تکلیف تکلیف عورت کا حق ہے۔ اس طرح
 ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ عورت سے رضامندی لینا اس کا حق ہے۔

زندگی کے تحفظ کا حق

اسلام سے قبل عورت کو ناقص قتل کر دیا جاتا تھا اسلام نے عورت کو زندگی کا تحفظ کا حق دیا۔
قرآن کریم میں ارشاد فرمایا ہے۔
"حسن نے ایک انسان کو جان بوجھ کر قتل کیا تو اس نے تمام انسانوں کا قتل کیا"

انتقالی ہمہ گیر حاصل کا حق

اسلام نے تعلیم حاصل کرنے کا سب سے پہلا حق عورت کو عوامی اور انتقالی ہمہ گیر حاصل کرنے کا حق دیا ہے۔
خلفہ راشدہ کے دور میں بیت سی فوائسین مختلف عملوں پر فائز رہیں۔
صہ صلاو حسن ابوی کے بھتیجے والیہ کا ہمہ گیر سہولت سہولت۔ اس طرح حضرت عمرؓ کے دور میں حضرت عبداللہؓ کی بیٹی کو عدالتی دھراد میں لائی گئی تھی۔

اس طرح اسلام نے عورت کو زندگی کا یہ شرف عطا کیا ہے کہ اس کو عورت اور اس کے ساتھ انصاف کرنے کا حکم دیا ہے۔

حسن اخلاق کا حق

مرد کو اسلام نے عورت سے مضبوط اس سے بنا دیا ہے کہ وہ اس کو برا بھلا نہ کہے۔ اس کو عزت کرے اور اس کو تمام حقوق یورے کرے۔
جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے۔
جس کا مضمون یہ ہے۔

"اور عورتوں کے معاملے میں انصاف اور حسن اخلاق کو ملحوظ رکھو"

وقت و بیع استعمال

اسلام نے وقت کے بیع اور ضروری استعمال پر اہم وقت رکھ لی ہے۔ اس سے پہلے معاملہ ہو جائے کہ وقت پر یہ قائم و بیع عموماً ضروری ہے۔ اور لیا ورت پر آجے قائم و کل پر نہ ہو و۔

میرٹ کا مزعج

اس سے مراد ہے کہ سرکاری ملازم کے لیے ضروری ہے کہ وہ اپنے منصف کا درست اسلام کرے۔ کسی شخص کو نہ میرٹ کے پھرتی میں لیا جائے۔ اس طرح ادارے کی نفاذ کو نقصان نہ پہنچائے۔ دوسری طرف معاملات میں وایت و آئی سے قائم سے۔ تاکہ معاشرہ ترقی کرے اور خوشگوار رہے۔

منصف کا درست استعمال

اس سے مراد ہے کہ سرکاری ملازم پر لازم ہے کہ وہ اپنے منصف کا درست استعمال کرے۔ کسی بھی ناخائز ذرائع سے تعلق نہ رکھے اور نسلتہ اپنے ادارے اور لوگوں کے قائم کرے۔ اپنے عہدے کی یا سداوی کرے۔ اس سے تمہیں یہ سمجھنا چاہیے کہ جس طرح خلفاء راشدین نے تمہیں سنتوں سے لیا ہے۔ تمہیں کو میرٹ پر عہدے میں تعینات کرے۔

دیانت کے ساتھ وفاداری

دیانت اور سرکاری ملازم کے درمیان ایک معاشرہ ہے۔ اس سے تمہیں یہ سمجھنا چاہیے کہ ان تمام وعدوں کے دائرے کے اندر رہ کر اپنی ملازمت سرورہ انجام دے تاکہ وہ سب وفادار سہی سے پہلے رہے۔

قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے اسناد و روایات میں
 کا صوفیہ ہے۔
 "اللہ نے وعدے پورا کیا کرو اور تم کو وعدے کے
 بارے میں سوال کیا جائے گا"

عوامی فلاح و بہبود کے کوشاں رہنا۔

سرفاری ملازم جو تک عوام کا فائدہ سمجھتا ہے
 اس لیے اس پر لازم ہے کہ وہ عوام کے مسائل کو سمجھے
 اور ان کا ایک واضح حل نکال کر اس پر عمل کرے۔
~~دوسری طرف عوام کو آنے والی مشکلات سے باخبر~~
 دوسرے ملازم پر لازم ہے کہ وہ عوامی مشکلات
 سے باخبر رہے تاکہ ان سے ان کی رنجش کے
 بارے میں قیامت کے روز سوال کیا جائے گا۔

سرفاری وسائل کی حفاظت

آج کل ملازم سرفاری وسائل کو بھیج کر انہیں زانی
 سمجھ کر ضائع کر دیتا ہے اور عوامی کام میں
 استعمال کرتے ہیں۔ اس لیے یہ بھی ان کی
 ذمہ داری ہے کہ وہ سرفاری وسائل کو اپنے
 ذاتی وسائل سے زیادہ حفاظت کریں۔ ان
 کا درست استعمال کریں اور لوٹوں کو بھی اس
 کی ترغیب دیں۔

دقتی اوقات کا لحاظ

وقت ایک قیمتی چیز ہے۔ اس کی حفاظت کرنی چاہیے۔ اس طرح تمہیں معلوم ہوتا ہے۔ وہ وقت پر آس اور اس کا بڑا مہلک کر سکتا ہے۔ لوگوں نے وقت پر واپس جانے، ایک نیا وقت سے، آجے ما کام قتل پر نہ چھوڑ دو۔ جو کام آجے جائز ہے اس کو اسے دن لو دانا ہے اور وقت کی قدر کرنی چاہیے۔

عدالت و یاد ستی

اس سے مراد ہے کہ انسان کا دماغ حکمران حال ہے۔ یہ چیز کا سور سے، امانت دار ہے۔ اس سے صفت سے۔ جو ایک انسان کو عاجل ہذا و تنہم قرآن پاک سے ارتقا دینا ہے۔ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ کے قریب۔ عاجل حکمران سے گا اور سے سے زیادہ محفل قابل تفریح اور سے سے دور بیٹھنے والا سے سے حکمران سے گا۔

بقول اقبالؒ
 ۱۔ نر نہ دہم گفتگو نر نہ دم جستجو
 ۲۔ رز نہ سوز یا بزم یا یک دل پارہ باز

خلاصہ =

ان سے ڈھروں سے معلوم ہو جائے کہ صرفائی ملازم سے قدرتا بل اور مہنتی سے وہاں سے۔ اگر اس سے امانت و ریاست اور ریاست کے ساتھ ساتھ اولیٰ جیسی صفات موجود ہیں۔ ہاں ایک کامیاب سرکاری افسر ہے

بقول شاعر

۱۔ کہو ہر ماہی تم ایک زمین پر
 ۲۔ خدا صبر بان سے تم شہر پر

تعارف

اسلام ایک مکمل صالطہ نظام ہے۔ اس نے انسان کو زندگی گزارنے کے تمام اصول و ضوابط بتائے ہیں۔ دوسری طرف خلفاء راشدہ میں بھی زندگی گزارنے اور حکمرانی کے سنت کے مطابق طریقے موجود ہیں۔ ان سب صفات سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ اسلام نے انسان کو پرستش میں رکھنا ہی نہیں بلکہ اسے ساری ساری روحانی زندگی دینا ہے۔ دوسری طرف اتریم گورنمنٹ کی بات کریں تو اسلام میں طرز حکمرانی کے جو اصول موجود ہیں۔ ان پر عمل کرنے ایک ایسے بین حکومت کی تشکیل آتی جا سکتی ہے۔

مطلوبہ

اسلامی تعلیمات اور گورنمنٹ

اسلامی تعلیمات میں طرز حکمرانی بتانے کے لیے ایک عمدہ مثال آیت کی ہے جس طرح اللہ نے حکومت کی تشکیل دی، اس کے بعد خلفاء راشدہ کی بات آتی ہے۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے حضرت علیؑ سے مختلف خلفاء نے گورنمنٹ سے متعلق اصول و ضابطہ بیان فرمائے اور ایک ایسے نظام کی بنیاد رکھی۔

جسے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اسلامی عدالتی نظام قائم کیا۔ اس کے علاوہ یونس اور انجینئرس سسٹم کو واضح کیا۔ وغیرہ۔ اس طرح کے اصول کو اللہ تعالیٰ نے طرز حکمرانی میں متاثر کر دیا ہے تو پاکستان کا سیاسی نظام بھی اس کے مطابق بن سکتا ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم نے سائنس دانوں کی مدد سے اس پر عمل کیا تاکہ پاکستان ایک

مشائی ملک بن جائے جس میں والفراف کا جلال
مالا ہو میرٹ و تو فرغ دیا جائے اور یہ سب
بیرات کی جائے

گورڈ گورنمنٹ کی اہمیت

گورڈ گورنمنٹ ایک سوشل سروس ہے جس میں انصاف کے
مطالبات پہلے دیئے جاتے ہیں۔ سب سے پہلے تو فرغ دیا جاتا
ہے۔ گریڈنگ سے یا ایک حکومت کا قیام
دیئے جاتے ہیں۔ جس میں لوگ منصفانہ طریقے سے
اپنا امیدوار ملتا ہے۔ اس سے تیار
لوگ اور آئے والی نسلیں ایک ایک اور
پر سکون معاشرے میں رہنے کی سہولتیں
گورڈ گورنمنٹ کی جن اہم خصوصیات
ذیل گورنمنٹ

انصاف کا بول بالا

اسلامی تعلیمات کی بات کی جائے تو گورڈ گورنمنٹ
سب سے پہلے اہم چیز یا صفت یہ ہے کہ وہ سب
لوگوں کو برابر کے حقوق دے جائے۔ سب
فولوش دیں اور امیر غریب کا فرق ختم
کردیا جائے۔ یا سب میں انصاف دور دور
تک دیکھ کر اس میں آج۔ غریب لوگ
دو وقت کی روٹی کے تھے تیس روٹی تھے۔ وہاں
حضرت عمرؓ نے فرمایا تھا کہ اگر میری حکومت میں
ایک کتا بھی ہو گا تو اس کو دو روٹی سے سوال نہ
کراؤ تم نے اس کا خیال لیون میں رکھا۔

گریڈنگ سے پاک منصفانہ نظام

انصاف کے لئے سب سے پہلے بڑا مسئلہ گریڈنگ
کا ہے۔ اس سے پہلے گریڈنگ کے ادارے کو دینے
کی طرح گھوٹلا کر دینے کی دوسری طرف توجہ دینی

زیادہ تر لالچ میں حلال اور حرام کی فرق بھول
کر اللہ کے حکم کو ماننے سے ان سے ان
کے ذاتی مفادات کو بھولنے سے ان سے ان
اپنی جگہ سے اور ملک کو نقصان پہنچانے سے ان سے ان
کے مطالبات کو تو تسلیم کرنا ہی ہے۔
اس میں خلفاء راشدین کے طریقہ عمل کے مطابق
ان کے سیاسی عملاتی اور سماجی نظام کو ڈھالنا
پڑے گا۔

اگر عجموں کو اسلام کے مطابق سزائیں دیں
طاعتی تو رہیں جائیں تو جو بیعتیں
کیں گورنمنٹ سوشل سروس ہے۔

اسلامی معاشرہ اور نظام استیجاب

استیجاب سے مراد ہے کہ جواب دہ ہونا
یعنی اس کا جواب دہ ہونا۔ جس طرح ہم کو کچھ
دینا ہے کہ اس کا حساب ہم نہیں لے سکتے
تو اس کو قیامت کے روز دینا پڑے گا۔
اس طرح حکومتی نظام میں بھی استیجاب کے
سوشل کو ترسنا ہے۔ اس سے آج کے میں سب سے
آج کی اور لوگ غلط کام کی طرف راغب نہیں
ہوئے۔

صورت شہر سے دست قضاہ و عزم

ترقی کے جوہر زمانہ اللہ کے عمل کا حساب

اس شہر سے ہمیں معلوم ہونا چاہیے کہ جو
قائم اللہ کے عمل کی جواب دہی ہوگی وہی
ترقی ہوگی۔ آج کل پاکستان میں
بڑے بڑے سیاست دان جو اب وہ نہیں
ہوتے اور قیامت کے وقت ان کا حساب
سرخ روبرو ہو جائے گا۔ استیجاب کے نظام

سے ملے ہوئے ہیں۔ برائے کم سے کم اور اسلام کا جو
 بارہ سے ما۔

قانون کی بالا دستی

• اس سے مراد یہ ہے کہ قانون سب کے لیے برابر
 ہو جائے۔ امیر سے لے کر غریب تک۔ اسلام
 نے سب کو برابر سمجھنا شروع کیا ہے۔
 نظم و ضبط کے قواعد کے موقیع پر آئیے نے فرمائے
 سب آدمی کی اولاد میں اور سب انسان برابر ہیں
 کسی میں کوئی فرق نہیں ہے۔

دوسری طرف ریاست کے لیے اس امر کی
 ضرورت ہے کہ قانون کی بالا دستی سے سب کو
 انصاف دیا جائے۔ اور ہر شخص اور تنظیم کو
 یہ سب حاصل ہے۔ اس سے مراد یہ ہے کہ سب کو
 راجح حق کا حق حاصل ہو جائے۔

خلاصہ =

یہ کچھ اہم اصول ہیں جن کی بدولت ایک
 اسلامی ریاست کے معاملات کو گورنمنٹ کے
 سٹیٹ کو تشکیل دیا جائے گا۔ جو نیک ریاست
 کی اسلامی ریاست ہے۔ اس میں اقتدار اعلیٰ
 کا حق اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ اس لیے آئین ریاست
 کے مطابق یہ قانون کو آئین و سنت
 کے مطابق بنایا جائے گا۔ تاکہ ایک
 بہتر اور خوشگوار معاشرہ برپا ہو سکے۔